



22-23 ΙΟΥΛΙΟΥ 2024

ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Δημιουργείται τεράστιο φωτοβολταϊκό πάρκο σε περιοχή όπου βοσκούν 12.000 πρόβατα στον Τύρναβο!

- Οι συγκεκριμένες εκτάσεις για την εγκατάσταση ΑΠΕ δεσμεύτηκαν ενώ προορίζονται για παραχωρήσεις σε κτηνοτρόφους. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Φωτοβολταϊκό σε βοσκότοπο 27.000 στρεμμάτων με 10.345 αιγοπρόβατα, νέα πράσινη ανάπτυξη

Ανάστατοι είναι οι γεωργοί και οι κτηνοτρόφοι του Δήμου Θέρμης στην Π.Ε. Θεσσαλονίκης εξαιτίας του σχεδιασμού κατασκευής και λειτουργίας Φωτοβολταϊκού Σταθμού Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΦΣΠΗΕ) συνολικής εγκατεστημένης ισχύος 55,44 MW, καθώς και των συνοδών έργων διασύνδεσης στη θέση «Κούλια, Συντριβάνι», της Δημοτικής Κοινότητας Περιστεράς. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Άλλαξε τους... κουτσοχάρτες με χάρτες 2020-2023 μετά την ξεφτίλα του ο ΟΠΕΚΕΠΕ

Μία από τις αναρίθμητες αδυναμίες που παρουσιάζει η εφαρμογή της φετινής δήλωσης ΟΣΔΕ (ΕΑΕ 2024) είναι και το «τρύπιο» χαρτογραφικό υπόβαθρο, το οποίο υποστηρίζει τώρα ο ΟΠΕΚΕΠΕ πως άλλαξε με ένα νέο επικαιροποιημένο για το σύνολο της χώρας. Στην ανανέωση του χαρτογραφικού υποβάθρου για το σύνολο της χώρας υποστηρίζει πως προχώρησε ο ΟΠΕΚΕΠΕ, ώστε τελικά το Σύστημα Αναγνώρισης Αγροτεμαχίων (ΣΑΑ) να αξιοποιεί ως προεπιλογή επίπεδα πληροφορίας από ορθοφωτοχάρτες που λήφθηκαν τα έτη 2020 – 2023 και όχι από το 2017. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#)



Οργή κτηνοτρόφων για ανεξέλεγκτο λαθρεμπόριο ζώων που έφερε την πανώλη των αιγοπροβάτων

Ο Σύνδεσμος Ελληνικής Κτηνοτροφίας - ΣΕΚ, με ανακοίνωση που εξέδωσε, εκφράζει την έντονη οργή του «για την είσοδο της πανώλης των αιγοπροβάτων στη χώρα μας, αποτέλεσμα του αίσχους του λαθρεμπορίου ζώων, για το οποίο ακόμα δεν έχει ασκηθεί κάποια δίωξη και δεν έχουμε ακόμα κάποια σχετική ενημέρωση από την δικαιοσύνη». *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [AGRO-TEC](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Συνάντηση ΕΘΕΑΣ με Σταμενίτη για «Οικολογικά Σχήματα» και συνδεδεμένες ενισχύσεις

Το μεσημέρι της Δευτέρας 22 Ιουλίου, εκπρόσωποι της ΕΘΕΑΣ πραγματοποίησαν συνάντηση με τον υφυπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Διονύση Σταμενίτη με θέμα τις «Συνδεδεμένες Ενισχύσεις και τα Οικολογικά Σχήματα». *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [IN.GR](#)



Πανώλη αιγοπροβάτων: Η ΠΟΣΕΥΓ κατηγορεί την κυβέρνηση για εγκληματική αδιαφορία

- Η πανώλη των αιγοπροβάτων δεν έπεσε από τον ουρανό. Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Εργαζομένων Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΟΣΕΥΓ) ασκεί δριμύτατη κριτική στην κυβέρνηση για την έλλειψη μέτρων αντιμετώπισης της πανώλης αιγοπροβάτων, χαρακτηρίζοντας την πολιτική της ως "εγκληματική". *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#)



Χαρακόπουλος: “Παράθυρο” ενισχύσεων για ακαρπία και καρπόπτωση

- Να εξαντληθεί κάθε δυνατότητα ενίσχυσης των αγροτών του Τυρνάβου. «Μετά τις καταστροφές στις καλλιέργειες από τις περυσινές πλημμύρες στη Θεσσαλία, όλοι ελπίζαμε σε μια καλή χρονιά φέτος, χωρίς καιρικά φαινόμενα που δημιουργούν ζημιές και με καλές παραγωγές, για να μπορέσουν οι αγρότες μας να ορθοποδήσουν. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Περιφ. Κρήτης: 1,2 εκ. ευρώ για επιμόρφωση αγροτών και δημιουργία κέντρου καινοτομίας της αγροδιατροφής

Δύο προγραμματικές συμβάσεις με προϋπολογισμό 1,2 εκ. ευρώ συνυπέγραψαν σήμερα ο Περιφερειάρχης Κρήτης Σταύρος Αρναουτάκης και ο Αντιπρόεδρος του ΕΛΓΟ – ΔΗΜΗΤΡΑ, καθηγητής του ΕΛΜΕΠΑ Νεκτάριος Βιδάκης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Πότε ο αγρότης κόβει τιμολόγιο, πότε αυτό εκδίδεται από τον αγοραστή και που διευκολύνει το Mydata

Εντατικοποίηση των φορολογικών ελέγχων, διενέργεια αυτόματων ψηφιακών ελέγχων, διπλασιασμό των ηλεκτρονικών συναλλαγών με την καθολική χρήση POS για διενέργεια πληρωμών, είναι μια σειρά από νέα πράγματα που ήρθαν στην καθημερινότητα με το νέο φορολογικό νομοσχέδιο, που σημαίνει πως οι αγρότες θα χρειαστεί να στραφούν πιο μεθοδικά στην τήρηση των ηλεκτρονικών βιβλίων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



ΚΚΕ: Για την εμφάνιση πανώλης στη Θεσσαλία

- Η κυβέρνηση να μην το παίζει Πόντιος Πιλάτος. Ανακοίνωση του Τμήματος Αγροτικής Πολιτικής της ΚΕ του ΚΚΕ. Για την εμφάνιση πανώλης στη Θεσσαλία. Η επιβεβαίωση για πρώτη φορά στην Ελλάδα κρουσμάτων πανώλης σε εκτροφές αιγοπροβάτων, αρχικά στην Καλαμπάκα του Νομού Τρικάλων και στη συνέχεια στην Ελασσόνα του Νομού Λάρισας και η συνεπακόλουθη αναγκαστική θανάτωση χιλιάδων ζώων, ώστε να αποφευχθεί η εξάπλωση της νόσου, αναδεικνύουν τις τεράστιες ευθύνες της κυβέρνησης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Κατσαρίδες, γρύλοι και τριζόνια προκαλούν «πονοκέφαλο» στους αγρότες

«Στην αρχή είχαμε τις πλημμύρες του Daniel, μετά ήρθε ο ήπιος χειμώνας που δεν βοήθησε στην εξόντωση των εχθρών των καλλιεργειών, τώρα έχουμε τον παρατεταμένο καύσωνα, ο οποίος στρεσάρει τα φυτά, τα κάνει καχεκτικά, ενώ σε πολλά δέντρα η ακαρπία είναι ο κανόνας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



ΕΟΚΕ: Προειδοποιεί για τις επιπτώσεις της διεύρυνσης της ΕΕ στη γεωργία

- Η διεύρυνση θα επεκτείνει τη γεωργική έκταση της ΕΕ κατά το ένα τρίτο, ενώ η προσχώρηση της Ουκρανίας και μόνο θα την αυξήσει κατά το ένα τέταρτο. Η επικείμενη διεύρυνση της Ευρωπαϊκής Ένωσης είναι έτοιμη να αποτελέσει ένα μετασχηματιστικό γεγονός. Αντιμετωπίζει πιεστικές παγκόσμιες προκλήσεις, όπως το νέο γεωπολιτικό περιβάλλον, η κλιματική αλλαγή και οι δίκαιες μεταβάσεις στις ενεργειακές και περιβαλλοντικές πολιτικές. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Εγκρίθηκε νέος ευρωπαϊκός κανονισμός για την χρήση ψηφιακών ετικετών στα λιπάσματα

Το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο ενέκρινε, την Δευτέρα 22 Ιουλίου, κανονισμό για την ψηφιακή επισήμανση των προϊόντων λίπανσης. Πρόκειται για το τελευταίο βήμα στη διαδικασία λήψης αποφάσεων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Δήμος Αλεξανδρούπολης: Πρόσκληση στους αγρότες για αξιοποίηση γεωθερμικής ενέργειας

Στο πλαίσιο της επικείμενης έναρξης λειτουργίας του έργου τηλεθέρμανσης του Γεωθερμικού Πεδίου Αρίστηνου – Άνθειας, ο Δήμος Αλεξανδρούπολης ο οποίος αποτελεί τον νόμιμο διαχειριστή του γεωθερμικού πεδίου, καλεί τους ενδιαφερόμενους αγρότες και αγροτικές επιχειρήσεις να εκδηλώσουν ενδιαφέρον για την αξιοποίηση της διαθέσιμης θερμικής ενέργειας για γεωργικούς σκοπούς (θερμοκηπιακές εγκαταστάσεις, θέρμανση εδάφους, δυναμικές καλλιέργειες κ.λπ.). *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



«Χτύπημα» κατά των πλαστών φυτοφαρμάκων στη Νοτιοανατολική Ευρώπη

- Τα πλαστά φυτοφάρμακα είναι φθηνότερα από τα γνήσια προϊόντα, αλλά εξακολουθούν να είναι αποτελεσματικά. Η Ευγοροί υποστήριξε δύο μεγάλες επιχειρήσεις κατά της παράνομης διακίνησης φυτοφαρμάκων στην ΕΕ. Η πρώτη έρευνα είχε ως στόχο μια εταιρεία που εισήγαγε παραποιημένα φυτοφάρμακα από την Κίνα, αντιγράφοντας τα προϊόντα μιας γνωστής πολυεθνικής εταιρείας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Χωρίς Έλληνες η Επιτροπή Γεωργίας και Ανάπτυξης της Υπαίθρου, ποια τα μέλη της

Ανακοινώθηκαν στην Ολομέλεια τα μέλη που θα συμμετέχουν σε κάθε Επιτροπή και Υποεπιτροπή του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Οι τιμές με βάση τις οποίες θα αποζημιωθούν οι κτηνοτρόφοι λόγω πανώλης

Αποζημιώσεις ανακοίνωσε το ΥπΑΑΤ για όσους κτηνοτρόφους χάσουν τα ζώα τους λόγω της πανώλης στην Θεσσαλία. Αποζημιώσεις ανακοίνωσε το ΥπΑΑΤ για όσους κτηνοτρόφους χάσουν τα ζώα τους λόγω της πανώλης στην Θεσσαλία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Εκδόθηκε η προκήρυξη για τις νέες διοικήσεις σε ΟΠΕΚΕΠΕ, ΕΛΓΑ, ΕΛΓΟ και ΕΦΕΤ

Δημοσιεύτηκε την Παρασκευή 19 Ιουλίου 2024 στη «Διαύγεια» η πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την κάλυψη συνολικά 10 θέσεων – σύμφωνα με τις διατάξεις του ΑΣΕΠ- που αφορούν στα όργανα διοίκησης των εποπτευόμενων φορέων του ΥΠΑΑΤ και συγκεκριμένα στον ΟΠΕΚΕΠΕ, τον ΕΛΓΑ, τον ΕΛΓΟ – ΔΗΜΗΤΡΑ και στον ΕΦΕΤ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



Πανώλη στα αιγοπρόβατα: Πάνω από 100 κτηνίατροι ξεκίνησαν ελέγχους στη Θεσσαλία

Περισσότεροι από 100 νέοι κτηνίατροι θα πραγματοποιήσουν ελέγχους για τυχόν κρούσματα πανώλης, στη δεύτερη ζώνη επιτήρησης, η οποία περιλαμβάνει περίπου 400 κτηνοτροφικές μονάδες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Κτηνοτρόφοι για πανώλη: Ανύπαρκτο κράτος, καμιά δίωξη στους λαθρεμπόρους

Οι κτηνοτρόφοι οδηγούνται στην εξαθλίωση λόγω της πανώλης, επειδή το κράτος δεν μπορεί να κάνει ελέγχους, σε μια χώρα που λειτουργεί με το σύνθημα: «μπάτε σκύλοι αλέστε κι αλεστικά μη δώσετε». νοτρόφοι οδηγούνται στην εξαθλίωση λόγω της πανώλης, επειδή το κράτος δεν μπορεί να κάνει ελέγχους, σε μια χώρα που λειτουργεί με το σύνθημα: «μπάτε σκύλοι αλέστε κι αλεστικά μη δώσετε». *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)